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Torino, data del protocollo 

 
Al Consiglio Notarile dei Distretti Riuniti 

di Torino – Pinerolo  

Via Botero, 15 

TORINO 

  

Al Consiglio Notarile dei Distretti 

Notarili Riuniti di Biella ed Ivrea 

Via Duomo, 3 

13900 - BIELLA 

  

All’ Ordine Dottori Commercialisti e degli 

Esperti Contabili di Ivrea, Pinerolo, 

Torino 

Via Carlo Alberto, 59 

TORINO 

  

All’ Ordine degli Ingegneri 

Via Giolitti, 1 

TORINO 

  

All’ Ordine degli Architetti 

Via Giolitti, 1  

TORINO 

  

All’ Ordine dei Dottori Agronomi e 

Forestali 

Via Peyron, 13 

TORINO 

  

Al Collegio dei Geometri di Torino e 

Provincia 

Via Toselli, 1  

TORINO 

  

Al Collegio Interprovinciale dei Periti 

Agrari e dei Periti Agrari Laureati di 

Alessandria, Asti, Cuneo, Torino e 

Valle d’Aosta 

Via Massena, 13 bis 

TORINO 

 

Al Collegio Provinciale Agrotecnici e 

Agrotecnici Laureati 

Via Ponza, 2  

TORINO 
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Al Collegio dei Periti Edili e Periti 

Industriali 

Corso Unione Sovietica, 455 

TORINO 

 

  

Allegati: 1 

OGGETTO: Risoluzione n. 100/E del 10 dicembre 2019 – Istruzioni 

operative per la compilazione dei modelli F24 ELIDE e F24 EP 

(Enti Pubblici) - Chiarimenti 

Il provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate del 28 ottobre 

2019 ha modificato le modalità di versamento dei tributi dovuti in relazione ai 

servizi ipotecari, prevedendo che “A decorrere dal 1° gennaio 2020 il pagamento 

dell’imposta ipotecaria, delle tasse ipotecarie, dell’imposta di bollo e delle 

sanzioni, in relazione ai servizi di aggiornamento dei registri immobiliari e al 

rilascio di certificati e copie è effettuato esclusivamente utilizzando il modello 

“F24 versamenti con elementi identificativi” (F24 ELIDE), ovvero con le altre 

modalità previste dal provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle entrate prot. 

n. 120473 del 28 giugno 2017”. 

Premesso ciò, la Direzione Centrale Servizi Catastali, Cartografici e di 

Pubblicità Immobiliare - Settore Servizi di pubblicità immobiliare, con nota prot. 

n. 1430767 del 19/12/2019, ha ritenuto utile fornire ulteriori chiarimenti in merito 

alla risoluzione n. 100/E del 10 dicembre 2019 della Divisione Servizi - Settore 

versamenti e innovazione - Ufficio struttura di gestione, riguardante le istruzioni 

operative per la compilazione dei modelli F24 ELIDE ed F24 EP (Enti Pubblici) 

da utilizzarsi obbligatoriamente per i versamenti relativi ai tributi ipotecari a 

partire dal 01/01/2020. 

Trasmetto pertanto la predetta nota prot. n. 1430767 del 19/12/2019 al fine 

di darne cortesemente informazione ai propri iscritti. 

L’occasione mi è gradita per porgere sentiti auguri di Buon Natale e Felice 

Anno Nuovo. 

 

 

 IL DIRETTORE PROVINCIALE 

 Stefano Giuseppe CHIOZZA 

  firmato digitalmente 
 


